

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Среда
19 марта 1941 года
№ 35 (1367)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Лучше готовиться к весеннему севу

По плану развития народного хозяйства трудящиеся страны в этом году должны добиться урожая зерна около 7 миллиардов 900 миллионов пудов. Эту задачу успешно можно выполнить только тогда, когда каждый руководитель колхоза, совхоза, МТС, бригады, звена и в отдельности колхозник, колхозница и другие работники сельского хозяйства будут проникнуты одним желанием — добросовестно работать на вверенном им участке, выполнять план сева и план повышения урожайности.

До весеннего сева остались считанные дни, колхозы и совхозы обязаны встретить большевикскую весну в полной готовности. Подготовить семена, инвентарь, сбрую, коня и правильно расставить рабочую силу.

К сожалению план межколхозного обмена семян выполнен только на 59 процентов, трирования — на 82 процента.

Не полностью отремонтированы инвентарь и сбруя. Вывезено навоза 84400 возов, вместо 120000 возов по плану.

Колхоз «9-е января» — председатель тов. Тюрин неплохо подготовился к весеннему севу. Здесь вывезено в поле навоза 3156 возов, семена в полной готовности, инвентарь и сбруя отремонтированы, рабочая сила раскреплена по звеньям, колхоз близок к выполнению плана и по вывозке камня на строительство шоссе на дороге Вад—Криуши.

Но немало колхозов, которые медлят с подготовкой к севу, к таким относятся колхозы «Красный луч» (Болти-

но) — председатель тов. Вашуркин, где в поле вывезено навоза всего только 650 возов, семена ячменя некондиционные, конь в большинстве ниже средней упитанности. В колхозе имени Сталина — тов. Макаев, до сего времени не организованы сквонные звенья, к ремонту сбруи отнеслись не со всей серьезностью. На пример, хомуты ремонтировали на глазок, к лошадям не подгоняли. Плохо дело с подготовкой к севу в колхозе «Спартак» — тов. Минеев, здесь недостает семян вики 10 центнеров, клевера — 2 центнера, имеющиеся семена некондиционные, план вывозки навоза выполнен только на 20 процентов.

Согласно решения бюро обкома ВКП(б) от 7 марта колхозы должны провести взаимопроверку готовности к весеннему севу, выявить имеющиеся недостатки и наметить пути к быстрейшему их устранению.

Решения XVIII Всесоюзной партконференции ВКП(б), постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» воодушевляет колхозников на борьбу за высокий урожай, за развитие общественного животноводства на поднятие и других отраслей сельского хозяйства.

Партийно-комсомольские организации должны повседневно разъяснять решения партии и правительства среди трудящихся, мобилизуя их на быстрейшую подготовку к весеннему севу, на борьбу за высокий урожай.

Как наше звено боролось за высокий урожай

Борьбу за высокий урожай 1940 года мы вели с зимы 1939 года. Под озимые заготавливали местные удобрения, проводили двухкратное снегозадержание.

Весной, как только сошел снег, на площади в 28 га провели подкормку озимых калийной солью из расчета 1,5 ц. и 2 х центнеров золы на каждый гектар.

Ранней весной поперек рядов провели двухследное боронование.

Яровых у нас было 44 гектара. Посев произвели просортированными, протравленными и яровизированными семенами. Все посеянные пропальвали по мере появления сорняков.

Урожай ржи получили 23 цент. с га, яровых в среднем 15,5 ц. с гектара, если бы была вспахана зябь, то урожай яровых мог быть гораздо больше.

Под озимые 1941 года внесено 600 возов навоза, пар-

пахали в первой половине мая. во время перепахки внесено 13 тонн фосфоритной муки Сев провели в срок при хорошем качестве, всходы под зиму пошли хорошими.

Весной, как правило, озимые посеяны, подкормим и забороним. Под посев яровых зябь вспахана на 60 проц.

Сейчас наше звено занимается заготовкой местных удобрений и очисткой семян. На 19 га завезли чистосортной пшеницы.

Всего вывезено навоза 500 возов, можно бы вывезти еще не менее 600 возов, но бригадир т. Бурдин не поддерживает инициативу членов звена. Как недостаток надо отметить и то, что с колхозниками не проводится агроучеба.

Я считаю, что правление колхоза повлияет на т. Бурдина и заставит его оказывать нам повседневную помощь.

Звеньевая колхоза имени Жданова Н. А. Боровкова,

Приветствуют постановление о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства

На днях в колхозе «9-е января» проходило общее собрание колхозников, на котором с большим вниманием обсудили постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства по Горьковской области.

Колхозники, горячо одобряя это постановление, взяли на себя конкретные обязательства.

Бригадир бригады № 1 тов. Шушин взял обязательство перевыполнить план урожайности по бригаде. Заведующий МТФ тов. Кирсанов — добиться удоя молока на каждую корову не менее 1700 литров.

А. Букин.

Делом ответим на постановление партии и правительства

Обсудив постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», мы доярки молочно-товарной фермы колхоза имени Жданова в ответ на это постановление берем обязательства: добиться удоя молока в год от каждой коровы в среднем не менее 2000 литров и полностью сохранить молодняк.

Отдельные доярки у нас добились неплохих показателей. Например, Пелагея Васильевна Кочеткова от коров по кличке: Галя, Сиротка, Жданка довела дневной удой молока до 20 литров. Тов. Кочеткова взяла обязательство довести годовой удой молока от каждой из этих коров не менее 3100 литров. И без сомнения, если правление колхоза будет чутко относиться к нашим запросам, мы свои обязательства выполним, как по надюю молока, а также и по сохранению молодняка. Постараемся добиться того, чтобы наша ферма колхозу давала доход. И мы этого добьемся.

Работники животноводства колхоза имени Жданова
П. Кочеткова, А. Кочеткова,
М. Курышева, Т.И. Доронина,
П. Боровков.

Об обязательной поставке яиц государству

В целях устранения существующих недостатков в деле заготовке яиц, дальнейшего развития общественного птицеводства в колхозах, повышения его товарности и увеличения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили ввести, начиная с 1941 года, обязательную поставку яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Обязательная поставка колхозами яиц государству исчисляется с каждого гектара закрепленной за колхозами пашни. По республикам, краям и областям устанавливаются среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами.

Среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, то есть в первом году действия настоящего постановления, временно исключаются льготно.

СНК союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик предоставляется право освобождать по своему усмотрению от обязательной поставки яиц государству колхозы, не имеющие плана зерновых культур.

В течение 1941 и 1942 гг. колхозам в отдельных случаях разрешается выполнять свои обязательства по поставке яиц молоком, маслом, мясом и зерном по эквиваленту: 7 литров молока, или 300 граммов топленого масла, или 1 килограмм мяса в живом весе, или 7 килограммов зерна за 1 десяток яиц.

Колхозам, имеющим фермы водоплавающей птицы (гуси, утки) или индеек, разрешается выполнять свои обязательства по обязательной поставке яиц государству птицей по эквиваленту: 600 граммов живого веса гуся или утки или 400 граммов живого веса индейки за 1 десяток яиц.

Начиная с 1941 года, устанавливаются годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для колхозных дворов данного района.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств.

Кустари одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, имеющие приусадебные или полевые участки земли, а также единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств данного района.

К обязательной поставке яиц государству не привлекаются хозяйства, не привлекаемые к обязательной поставке мяса государству, а также рабочие и служащие, проживающие в сельской местности и дачных поселках, работающие на постоянной несезонной работе на государственных или кооперативных предприятиях, если количество скота, находящегося в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного Уставом сельхозартели для колхозников данного района.

Колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам разрешается досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июль — июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

Яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве.

Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

После выполнения своих обязательств перед государством по сдаче яиц, колхозам разрешается сдавать яйца за колхозников в выполнение обязательств колхозников по сдаче яиц государству, освобождая, тем самым, колхозников от выполнения обязательств по поставке яиц частично или полностью.

Решение о сдаче колхозами яиц за колхозников принимается общим собранием колхозников.

Впредь до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

Колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яйца добросовестные и без каких-либо наружных повреждений скорлупы.

Все излишки яиц после выполнения обязательств по сдаче яиц государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников. (ТАСС).

С собрания районного партактива

15 марта состоялось собрание партийного актива. С докладом об итогах XVIII Всесоюзной партийной конференции и задачах партийных и хозяйственных организаций района выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Кошелев.

— В 1940 году, — говорит докладчик, — ни одна из промартелей нашего района план не выполнила. По плану колхоз «Память Ленина» в 1940 году должен был выработать 480000 кирпичей, сделано же всего 142000, промколхоз «Память Чкалова» план по гвоздям выполнил всего лишь на 50 процентов.

Наш район — сельскохозяйственный. Почти все колхозы остро нуждаются в таких необходимых предметах, как сани, колеса. Зеленогорская артель, не обеспечивая запросы, требования колхозов. Она в прошлом году план по изготовлению саней выполнила только на 35 процентов, а по изготовлению колес и того меньше — на 17 процентов.

Плохо работает и пищевая промышленность. План выработки продукции из квартала в квартал не выполняется, за 1940 год план по выработке конфет выполнен на 62 процента, по мучным изделиям — на 53 процента, по остальным видам — от 19 до 29 процентов. А какое качество выпускаемой продукции? Надо сказать, что плохое. Поэтому очень часто кондитерские изделия браковались, возвращались обратно в пищекомбинат на переработку.

Спрашивается, почему так плохо работают местные промартели? Потому, что до сих пор наша районная партийная организация мало уделяет внимания развитию местной промышленности, отдел кадров РК ВКП(б) и райсовет несерьезно относились к подбору работников для этих предприятий. За 2 года на пищекомбинате сменилось 4 директора, последние 2 месяца совсем нет директора пищекомбината. Отсюда вывод — какая может быть производительность труда, какое

будет качество выпускаемой продукции?

Надо признать нашу ошибку и в том, что мы до XVIII Всесоюзной партийной конференции считали не своим делом — железнодорожный транспорт. Районные руководители никогда не заглядывали на железнодорожную станцию Бобыльская, а если и заходили, так только тогда, когда нужно куда-нибудь ехать, не обращали никакого внимания на то, что там — нет надлежащего порядка.

Председатели сельских советов и колхозов также считали необязательным высылать людей на железнодорожный транспорт для освобождения путей от снега, заявляя: «У нас и своих дел много». К таким относится председатель Стрельского сельского совета тов. Панин.

Многие руководящие партийные работники привыкли сыгаться на то, что основное занятие в нашем районе — сельское хозяйство. Поэтому, дескать, и плохо развивается местная промышленность.

Можно было бы поверить, если бы у нас хорошо обстояло дело в сельском хозяйстве. Но и здесь у нас, к сожалению, показатели плохие. В 1940 году средний урожай зерновых выразился в 7,4 центнера с га, картофеля — 49,5 центнера. План по овощеводству остался невыполненным по таким видам овощей, как морковь, план выполнен всего только на 6 процентов, по помидорам — на 13 процентов.

Не совсем хорошо обстоит дело с животноводством, план поголовья скота еще далек от выполнения. Удой молока на каждую фуражную корову выразился в среднем в 956 литрах.

Руководители колхозов не получают должной, конкретной помощи от районных партийных работников. Райземотдел — зав. тов. Юматов, также мало оказывает практической помощи колхозам. Это привело к тому, что из 53 председателей колхозов за 1940 год снято с

работы 30 человек.

Ни одним словом не обмолвился докладчик о работе машинно-тракторной станции. А сказать надо бы и есть о чем. В 1940 году из-за недоброкачественного ремонта тракторов план тракторных работ выполнен всего на 71 процент. В этом году с подготовкой сельскохозяйственных машин и ремонтом тракторов дело обстоит еще хуже, из 58 тракторов отремонтировано только 30. По графику в январе нужно было отремонтировать 22 трактора, отремонтировано лишь 5.

Плохо обстоит дело с хранением сельскохозяйственного инвентаря. Культиваторы, плуги, тракторные тележки находятся под открытым небом.

Чем объяснить такую беспхозяйственность? Только тем, что партийная организация не уделяет должного внимания работе машинно-тракторной станции.

На собрании присутствовало 70 человек. В прениях выступило 15 товарищей.

Выступающие резко критиковали за беспхозяйственность некоторых руководителей колхозов, промартелей, руководящих партийных работников, указывая пути исправления допущенных в работе ошибок.

Собрание партийного актива одобрило решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и предложило райкому ВКП(б) и первичным парторганизациям устранить имеющиеся недостатки.

Поправка

В № 34 от 16 марта в приложении № 6 к постановлению исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) о мероприятиях по реализации постановления СНБ СССР и ЦБ ВКП(б) от 5 марта 1941 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» допущена ошибка. Следует читать: а) капуста — 1,5 центнера; б) огурцы — 1,6 центнера.

К семидесятилетию Парижской Коммуны



Баррикады на улице Басфруа и ул. Шаронн в Париже 18 марта 1871 г.

Фото ТАСС.

Улучшить работу МОПР'а

Работа мопровских организаций в районе совершенно отсутствует, в силу чего, вместо роста членов организаций получается отлив, а некоторые ячейки совсем распались.

В чем причина плохой работы? Во-первых, слабая дисциплина среди членов РК МОПРА. К таким относятся: тт. Шеклов (райвоенкомат), Развохина (РО НКВД), Погодин (РПС).

Надо отметить, что партийные организации и райком

ВКП(б) работой мопровских организаций не интересуется и никакой помощи им не оказывают.

Сейчас проходит переизборная кампания мопровских организаций. Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций оказать помощь в организованном проведении выборов, что поможет укрепить работу мопровских организаций.

И. Семенов,
И. Струнаев.

Итоги отчетно-выборной кампании сельских потребительских обществ

С 15 февраля по 15 марта во всех сельпо проходило отчетно-выборная кампания.

На отчетных собраниях уполномоченных и членов пайщиков была развернута большевистская критика недостатков работы сельпо.

Резкой критике было подвергнуто правление Вадского сельпо — председатель тов. Вдовин, за допущение растрат продавцами, Сулимовым, Севастьяновой и др. Сельпо плохо работало по воспитанию кадров.

Правление Яблонского сельпо — председатель тов. Рыжов,

плохо работало по завозу товаров первой необходимости (соль, спички и др.)

Работа большинства сельпо и рабкоопов на собраниях признана удовлетворительной. Старый состав правления остался в Вадском, Яблонском сельпо и рабкоопах совхозов.

Полностью обновлено руководство Крутомайданского и частично Елховского сельпо.

Выборы проведены на высоком идейно-политическом уровне, под знаком улучшения работы потребкооперации.

А. Шарашкин.

Нет заботы о людях

В колхозах «Память Ленина» и имени Жданова внешний вид помещений, где живут работники животноводства, выглядит неплохо. Но внутри помещений, кроме грязи и табачного дыма ничего нет.

Правления колхозов должны изменить свое отношение к работникам животноводства и создать им необходимые условия для культурного отдыха.

В. ЛЫСОВ.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

При Вадской заготконторе РПС и сельпо имеется в продаже даже на шерсть закуп

ВАЛЕННЫЕ САПОГИ

При сдаче 2,5 кг. шерсти выдается 1 пара мужских валенок; 2 кг. шерсти — 1 пара женских валенок; 1 кг. шерсти — 1 пара детских валенок.

Управляющий заготконторой Погодин.

Засевать поля лучшими сортами семян

Решением исполнительного комитета Горьковского областного совета депутатов трудящихся на 1941 год для нашего района установлены следующие сорта зерновых культур:

По озимой ржи. В качестве основного сорта — Авангард и в качестве допустимого сорта — Лисицына. Сорт Авангард является одним из морозоустойчивых. Сорт Лисицына менее морозоустойчив, но зато в наших условиях почти не полегает и имеет более крупное зерно по урожайности не хуже, чем Авангард.

Озимая пшеница. Основным сортом на 1941 год признан Ржано-пшеничный гибрид — 46-131. Допускаются местные сорта: Арзамасская или Гарская. Сорт Симбилевская — 146 остается временно допустимым, может быть засеваем только в тех колхозах, где нет семян выше указанных сортов и нет возможности достать их.

Яровая пшеница. Сорт Лю-

теценс — 62 остается основным сортом. Нужно заметить, что из всего многообразия сортов яровой пшеницы, этот сорт является наилучшим как по урожаю, так и по устойчивости против болезней и вредителей.

Овес. Сохраняется Победа по всей области. Для южных районов, в том числе для нашего — сорт Диппе, наравне с Победой. Эти сорта значительно урожайнее Московского А — 315 и имеют большое распространение. Пленчатость по нашим данным 1940 года, Победа имеет 25,14 процента. Диппе — 24,18 процента, в то время, как пленчатость Московского А — 315 равна 25,07 процента. Сорт Московский А — 315, в связи с низкой его урожайностью о с т а е т с я временно допустимым следовательно может сеяться только в тех колхозах, в которых нет семян Диппе и Победа и нет возможности их достать для посева в 1941 году.

По гороху. В качестве допустимых сортов установлены сорта Капитал и Виктория-Мандорфская. Сорт Виктория Розовая к посеву не допускается. Колхозам имеющим семена сорта Виктория Розовая необходимо их немедленно обменять на сорт Капитал или Викторию-Мандорфскую. Но засевать семенами Виктория Розовая поля ненужно, т. к. это низкоурожайный сорт, подвергающийся сильным заболеваниям и поражением вредителями.

По просу. Допускаются лучшие местные сорта и сорт Саратовский «853» для тех колхозов, в которых они имеются. Сорт Красно-Тойденское считается, как временно допустимым. По перечисленным выше культурам имеются и еще лучшие сорта, например, по озимой ржи Казанская 5-6, овес Рекорд советский, просо Долинское 86 и др. Но данные сорта пока не районированы.

Не районированы они во-первых, потому, что не проверены еще в достаточной степени в хозяйственных условиях колхозов и совхозов, и во-вторых, потому что нет достаточного количества семян этих сортов. Но нужно предполагать, что в самое ближайшее время они будут на наших колхозно-совхозных полях.

В данное время колхозы, в своих планах должны предусмотреть посевы выше указанных районированными сортами. Точно указать в планах площади под каждым сортом, обсудить на общих собраниях колхозов и принять все меры к тому, чтобы в 1941 году колхозные поля были засеяны отборными лучшими сортами семенами.

Агроном госсортучастка П. Сергеев.